
 

Демонстрационный вариант вступительного теста  
 

 

МАТЕМАТИКА (X класс) 

 

     

Уважаемый абитуриент! 

Вступительный тест по  математике состоит из 32 заданий.   

1  – 29 –  задания, требующие краткого решения, при помощи которых проверяются навыки ученика 
использовать знания в знакомой или незначительно измененной ситуации. После каждого задания, 
требующего краткого ответа, в отмеченном месте необходимо написать правильный ответ без 
единицы измерения.  
30 – 32 –  задания, требующие подробного решения, здесь необходимы знания из разных разделов 
математики.  Необходимо подробно и обоснованно представить весь процесс решения. 

Задания    1 – 22  – каждый правильный ответ оценивается в 1 балл.  

Задания  23 – 27  – каждый правильный ответ оценивается в 2 балла.  

Задания  28 – 29 – каждый правильный ответ оценивается в 3 балла. 

Задания  30 – 32 – каждый правильный ответ оценивается в 4 балла.  
Наивысшая оценка теста – 50 баллов. 

Для выполнения заданий теста предоставляется 120 минут. 

Желаем успеха! 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Часть 1(1-29) 

1. Какое наибольшее количество цифр может иметь квадрат двузначного числа? 

                                      

                                      

                                      

 

Ответ  

2. Найти наименьший общий множитель чисел  27 и 45. 

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

3. Представить десятичную дробь  0,25 в виде обыкновенной дроби. 

                                      

                                      

                                      

 

Ответ  

4. Какое из чисел 14, 27, 35, 54 надо приписать справа к числу  712, чтобы 

полученное пятизначное число делилось на 9? 

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

5. Какую часть от 450-и составляет 180? 

                                    

                                    



                                    

 

Ответ  

6. Найти степень многочлена  𝟔𝒙𝟒 + 𝟓𝒙𝟑 − 𝟑𝒙 + 𝟏. 

                                    

                                    

 

Ответ  

 

7. Преобразовать выражение (𝒂 + 𝟑)𝟐 − (𝒂 − 𝟑)𝟐  в многочлен. 

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

8. Найти произведение корней квадратного уравнения  𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 − 𝟕 = 𝟎. 

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

9. Найти уравнение оси симметрии параболы   𝒚 = (𝒙 − 𝟐)𝟐. 

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

10.  В какой точке функция 𝒚 = 𝟓𝒙 − 𝟏 пересекает ось абсцис? 

                                    

                                    

                                    

                                    



                                    

                                    

 

Ответ  

11.  Сколькими способами можно выбрать  четырех человек для олимпийской 

команды из 8-и участников математического кружка? 

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

12.   Найти значение выражения: (
𝟏

𝟒
+

𝟏

𝟖
) ∙ 𝟖 

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

13.  Вычислить:  (𝟓 − √𝟑)(𝟓 + √𝟑) 

                                      

                                      

                                      

 

Ответ  

14.  Преобразовать: 
𝒂𝟑−𝟐𝟕

𝒂𝟒−𝟖𝟏
∙

𝒂𝟑+𝟑𝒂𝟐+𝟗𝒂+𝟐𝟕

𝒂𝟐+𝟑𝒂+𝟗
 

                                    

                                    

                                    



                                    

                                    

 

Ответ  

15. Найти корень уравнения 𝟐𝒙 − 𝟗 = 𝟕. 

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

16.  Решить неравенство: 𝒙𝟐 + 𝒙 − 𝟐 ≥ 𝟎. 

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

17.  Найти множество решений неравенства √𝟑𝒙 − 𝟐 < 𝟒. 

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

18.  Найти второй член арифметической прогрессии 3; x; 7; … 

                                    

                                    

                                    

                                    



                                    

                                    

 

Ответ  

 

19.  В геометрической прогрессии {bn} b1=3, q=2. Найти  S5. 

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

20.  40 кг сплава меди и цинка содержит 45 % меди. Сколько кг меди надо добавить 

в сплав, чтобы новый сплав содержал 60 % меди? 

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

21.  Сколько кг цинка содержит первоначальный сплав? 

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    



                                    

 

Ответ  

22.  Прямоугольник со сторонами   8 и 10 вращают вокруг большей стороны. Найти 

площадь боковой поверхности полученного цилиндра. 

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

23.  Найти объём полученного цилиндра. 

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

24.  ABCD – прямоугольная трапеция, (∠𝑫 = ∠𝑪 = 𝟗𝟎˚), BC=3, CD=6, BD⊥ 𝑨𝑩. 

Найти длину стороны AD. 

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  



25.  Найти длину радиуса окружности, описанной вокруг треугольника ABD. 

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

26.  Найти площадь прямоугольной трапеции ABCD. 

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

27.  В параллелограмме ABCD BC= 𝟑√𝟑, ∠𝑩𝑨𝑫 = 𝟑𝟎˚, 𝑩𝑫 = 𝑩𝑪. Найти длину 

стороны АВ. 

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

28.  Найти координаты вектора 𝒂̅ + 𝒃̅, если  𝒂̅ = {𝟐; 𝟓},   𝒃̅̅ ̅ = {−𝟑; −𝟕}. 

                                    

                                    

                                    

                                    



                                    

 

Ответ  

 

29.  Найти координаты середины отрезка AB, если A(3;2), B(1;-4). 

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

Часть 2 (30-32) 

30.  Две машинистки должны были напечатать по 150 страниц. Первая машинистка 

закончила работу на 2 дня раньше, так как печатала в день на 20 страниц 

больше, чем вторая. Сколько страниц в день печатала вторая машинистка? 

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

31.  За сколько дней закончила всю работу первая машинистка? 



                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

 

32.  Найти все значения a, при которых уравнение  𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝒂 = 𝟎 имеет два 

разных корня.  

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

 


